

Финал достался финнам

Концерт Клэптона отменен

«Парк культуры» 31.07.2006, 09:26



<http://www.gazeta.ru/culture/2006/07/31/>

Эрик Клэптон в Москву не доедет — в воскресенье было объявлено об отмене планировавшегося на 3 августа концерта.

Эрик Клэптон не матерился и не падал с пальмы. Тем не менее, 61-летний гуру гитарных риффов пополнил многочисленную компанию музыкантов, не сумевших спеть в Москве. Широко разрекламированный концерт, который должен был состояться 3 августа, отменен. Мировое турне Клэптон завершит концертом не в Москве, а в Хельсинки.

Отмена эта уникальна хотя бы тем, что о необходимости сдавать билеты московские фанаты узнали не от пресс-служб или информационных агентств, а из глобальной компьютерной сети - официально организаторы концерта объявили об отмене «по не зависящим от артиста причинам» только к полудню понедельника. Купленные билеты можно сдать в течении двух недель.

В воскресенье на официальном сайте Эрика Клэптона появилось сообщение, извещающее об отмене концерта: «Эрик Клэптон не хотел разочаровывать своих поклонников, однако обстоятельства отмены концерта находились абсолютно вне сферы его влияния».

Мы узнали, что российская сторона в пятницу аннулировала данное ранее разрешение на проведение концерта Клэптона на Красной площади, а больше в пресс-релизе ничего не сообщалось. Ни кто отменил концерт — любящая подобные забавы московская мэрия или федеральные власти, ни причины отмены.

Совсем недавно поклонники Медленной Руки хоть и злобно бурчали, что стоимость сидячих мест начинается от 2 тыс. рублей, но билеты расхватывали: звезды подобного уровня нечасто балуют российскую столицу своим присутствием. Клэптон, конечно, уже приезжал к нам весной 2001 года, но даже Государственный Кремлевский дворец, где он тогда выступал, не может вместить всех желающих. А тут — последняя точка в мировом турне, шикарная программа: анонсировались и культовые нетленки вроде «Layla», «Wonderful Tonight», «Cocaine», «I Shot The Sheriff», и блюзовые шедевры вроде «Pretending», «Crossroads», «Old Love» и «Running On Faith». К тому же разогревать белого блюзмена должен был черный блюзмен Роберт Крей, который сам по себе заслуживает отдельного концерта. Кстати, этот концерт должен был стать не только финалом турне, но и стартом благотворительного велопробега спортсменов с ограниченными физическими возможностями. Этот веломарафон должен был стартовать 4 августа с того самого Васильевского спуска и завершиться 30 августа в Таганроге, а концерт Клэптона задумывался еще и как поддержка этой акции, инициированной известным российским параолимпийцем Сергеем Бурлаковым.

Ничего этого не будет.

О причинах, сорвавших проект всего лишь за три дня до концерта, пока можно только гадать. В компании StarVox, занимавшийся организацией концерта, перевели стрелки на агентство InterMedia, их информационного партнера по организации концерта. Но директор агентства InterMedia Евгений Сафронов заявил, что официальную причину отмены концерта он будет готов назвать лишь сегодня днем, после этого же станет известно о порядке возврата ранее купленных билетов.

Но ходят упорные слухи, что срыв концерта — результат недопонимания, случившегося между российскими промоутерами и музыкантом.

В сообщении на сайте речь идет о концерте именно на Красной площади, разрешение на который якобы дали столичные и федеральные власти. Но, похоже, музыкант просто недопонял, что Васильевский спуск — это не совсем Красная площадь. А когда уяснил, что петь на фоне собора Василия Блаженного, как Полу Маккартни, ему не придется, то обиделся и отказался.

Версия очень похожа на правду, так как, несмотря на все заявления об «аннулировании» разрешения, представители и московской мэрии, и управделами президента в один голос уверяют, что никаких разрешений на концерт на площади они не отзывали. Хотя бы потому, что и не давали никогда: организаторы концерта с самого начала готовили концерт на Васильевском спуске. Эту версию подтвердили и представители компании JSA, отвечавшей за полное техническое обеспечение концерта Эрика Клэптона. По их словам, с самого начала на выбор было две площадки — Красная площадь или Васильевский спуск, и разрешение дали на Васильевский. О недовольстве Клэптона организаторы «узнали чуть раньше, чем все остальные», но до последнего надеялись, что эти спорные моменты удастся решить. На Васильевский спуск уже даже завезено оборудование, правда, монтаж пока не начинали — ждали отмашки.

Теперь, наверное, уже и не начнут: представители певца приняли решение в одностороннем порядке, что, похоже, стало для организаторов неприятной неожиданностью. Впрочем,ждемся информации из первых рук. Официальную причину отмены концерта главный промоутер — компания StarVox обещала сообщить нам уже сегодня.